Priklady ke cviceni

Priklad 1: Kuchaf upustil omylem do polévky dva rtzné prsteny. VSechna polévka byla rozdélena
mezi 25 host1, z toho 8 Zen. Jaka je pravdépodobnost, ze

oba prsteny dostane jedna osoba?
zadny muz nedostane prsten?

)
b)

¢) prsteny budou mit v polévce dva muzi?

d) prsteny budou mit v polévce jeden muz a jedna Zena?
3

Jak se pravdépodobnosti zméni, jestlize prsteny budou stejné?

Priklad 2: V sacku je 10 sklenének a 20 hlinének. Nahodné vybereme 7 kulicek. Jaka je pravdépo-
dobnost, ze budou vybrany pravé tii sklenénky, pokud:

a) Kulicky do sacku nevracime.

b) Vybirame kulicky po jedné a pokazdé ji do sacku hned vratime.
Priklad 3: Jaké je pravdépodobnost, ze z dvaceti lidi maji dva narozeniny ve stejny den?

Priklad 4: Krabice dievénych détskych vlackt obsahuje jednu lokomotivu a tii vagénky. Vagénky
a lokomotiva se spojuji pomoci magnett. Lokomotiva mé jeden magnet a kazdy vagének dva —
po jednom na obou koncich.

a) S jakou pravdépodobnosti by se dal sestavit vlacek s vagénky v alespoii jednom pofadi, pokud
by v tovarné orientaci magnett pfifazovali nahodné?

b) S jakou pravdépodobnosti by se dal sestavit vlacek s vagénky v kazdém poradi (resp. je mozné
vagonky otéacet), pokud by v tovarné orientaci magnett prifazovali ndhodné?

¢) Zobecnéte piedchozi dvé tlohy pro n vagénki.

Priklad 5: U hraci kostky s n sténami oéislovanymi 1, ...,n, kde kazdé ¢islo ma stejnou pravdeé-
podobnost hodu w“ uvazte jevy:

A — padlo sudé ¢islo

B — padlo ¢islo vétsi nez 5.
Rozhodnéte, zdali jsou tyto jevy zavislé ¢i nezavislé a to
a) pro n = 6, tedy pro klasickou krychli,

b) pro n = 8, ¢ili pro osmistén

¢) pro obecné n

Priklad 6: V zabavném poradu Let’s Make a Deal nabizel moderator Monty Hall vyhru pod
nasledujicimi pravidly: Vyhra — automobil je schovana za jednémi ze t¥i dvefi. Za zbylymi dvémi
je cena utéchy — koza. Hra¢ nejprve na nékteré dvere ukaze. Moderator, ktery vi kde se skryvéa
vyhra, otevie z ostatnich dvefi takové, Ze je za nimi vyhra neni. V této situaci ma hrac otevrit
jedny ze zbylych dvou dveri, aby dostal, co se za nimi skryva.

Je pro hrace vyhodné zménit nazor a oteviit jiné dvefe, nez na které prve ukazal?

Priklad 7: Vasek t¥ikrat hodil spravedlivou Sestisténnou kostkou. Padl mu souéet hodu rovny 7.

a) Je pravdépodobnéjsi, ze mu v prvnim hodu padla jednicka nebo dvojka?

b) Jaka je pravdépodobnost, Ze mu v prvnim hodu padla dvojka?

Priklad 8: Mé&jme nahodnou permutaci n prvka. Uréete stfedni hodnotu poctu pevnych bodu
takové permutace (tj. pocet bodt takovych, ze w(z) = x, je-li 7 ona ndhodna permutace).

Priklad 9: Méjme nahodnou posloupnost sta ¢isel, kdy kazdé ¢islo v posloupnosti je 0 nebo 1 a obé
moznosti nastavaji s pravdépodobnosti 1/2 nezévisle na ostatnich ¢lenech posloupnosti. Urcete
stfedni hodnotu poctu po sobé jdoucich Sestic jednicek. (Popf. zobecnéte pro posloupnosti n ¢isel
a po sobé jdouci k-tice jednicek.)



